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Срочный выпуск!

12.04.2024г.
Информация.
Администрация Иштанского сельского поселения сообщает, что  получено уведомление от Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Томской области о включении в государственный реестр уставов муниципальных образований Томской области решения Совета Иштанского сельского поселения Кривошеинского района Томской области от 13.03.2024 № 49 «О внесении дополнений и изменений в Устав муниципального образования Иштанское сельское поселение». Дата государственной регистрации муниципального правого акта 28.03.2024г, текст размещен на портале Министерства Юстиции Российской Федерации «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» в информационно-телекоммуникативной сети «Интернет»

  Глава Иштанского сельского поселения                          Л.В. Маленкова

Выдержка из решения  Совета Иштанского сельского поселения Кривошеинского района Томской области №40 от 13.03.2024г  «О внесении дополнений и изменений в Устав муниципального образования Иштанское сельское поселение» опубликованное полностью в Информационном бюллетене №3 от 01.04.2024г. стр. 12
«В целях приведения Устава муниципального образования Иштанское сельское поселение в соответствие с законодательством  
СОВЕТ ИШТАНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ РЕШИЛ:
                «1. Пункт 22 части 1 статьи 8 Устава изложить в следующей редакции: 
«22) организация и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодежью, участие в реализации молодежной политики, разработка и реализация мер по обеспечению и защите прав и законных интересов молодежи, разработка и реализация муниципальных программ по основным направлениям реализации молодежной политики, организация и осуществление мониторинга реализации молодежной политики в поселении». 
                  2. В части 1 статьи 9 Устава: 
1) пункт 6 изложить в следующей редакции: 
«6) учреждение печатного средства массовой информации и (или) сетевого издания для обнародования муниципальных правовых актов, доведения до сведения жителей поселения официальной информации»; 
2) в пункте 7 слова «федеральными законами» заменить словами «Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». 
                 3. В статье 23 Устава: 
1) в части 11 слова «, если иное не предусмотрено Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» исключить; 2) дополнить частью 12 следующего содержания: 
«12. Глава поселения освобождается от ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции, в случае, если несоблюдение таких ограничений, запретов и требований, а также неисполнение таких обязанностей признается следствием не зависящих от него обстоятельств в порядке, предусмотренном частями 3 - 6 статьи 13 Федерального закона № 273ФЗ.». 
                4. Статью 26 Устава дополнить частью 4.1 следующего содержания: 
«4.1. Депутат освобождается от ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции, в случае, если несоблюдение таких ограничений, запретов и требований, а также неисполнение таких обязанностей признается следствием не зависящих от него обстоятельств в порядке, предусмотренном частями 3 - 6 статьи 13 Федерального закона № 273-ФЗ.».» 




